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Ki mint vet, úgy arat   
 

A kiváló író, Eörsi István augusztus 26-án Hazatérés 
Kánaánba címmel egy publicisztikát írt, amelyben 

meglepő módon ismét Orbán Viktort szidalmazta. A 
publicisztika kiindulópontja a következő: 

Németországból hazafelé jövet a Kossuth rádiót 
hallgatta. Tisztán hallotta, hogy Orbán Viktor 

beszédében elhangzott az, hogy Szent István király 
„például nem vette el a magyar parasztoktól a 

gabonájukat.” Majd így folytatta: „Amikor a bemondó 
ennél a mondatnál tartott, kikapcsoltam a rádiót… 

Németországban is vannak visszataszító politikusok, de 
ilyen jellegű történelmi köpködésre egyikük sem 

vállalkozna.” Majd történelmi fejtegetése következett, 

hogy Szent István miért nem vehette el a 
földműveléssel foglalkozó szláv parasztoktól a gabonát.  

 
A publicisztika elég sértő, elég durva, csak egyetlen 

apró probléma van vele, hogy az idézett mondat nem 
hangzott el, amit a számtalan helyszíni televízió- és 

rádiófelvétel is tanúsít. Hosszasan kerestem, hogy Eörsi 
István író mit érthetett félre. Végül arra jutottam, hogy 

valószínűleg Orbán Viktornak az a mondata hozhatta ki 
a sodrából, hogy Szent István „nem a vetőmaggal 

takarékoskodott, mert tudta, hogy akkor bajban lenne 
az aratáskor”. Tulajdonképpen ez is a mezőgazdaságról 

szól, és a vetőmag akár gabona is lehet. Mégis, ha egy 
kiváló író még egyszer elolvassa ezt a mondatot, 

végiggondolja, értelmezi, akkor rájöhet: a felületes 

hasonlóság ellenére ez nem arról szól, hogy nem vették 
el a „parasztoktól a gabonájukat”. Egy magyar 

közmondásokban járatos írónak inkább eszébe 
idézhetné a „ki mint vet, úgy arat” népi bölcsességet. 

Azt, hogy Szent István hosszú távon gondolkodott, és 
képletesen az aratásra is gondolt, az talán 

megengedhető egy ünnepi beszédben.  
 

Eörsi István bírálja továbbra is nyugodtan Orbán Viktor 
beszédeit, de ha kérhetem, csak azt, amit elmondott. 

Egy ilyen publicisztika írójáról többen gondolhatják 
Eörsi István stílusában, hogy Németországban is 

vannak visszataszító publicisták, de ilyen jellegű 
köpködést még ők sem engedhetnek meg maguknak. 

Szerintem azonban inkább szomorú, hogy egy 

megbecsültségnek örvendő író elfogultsága(?), Orbán-

 



fóbiája(?) miatt félrevezet, becsap több tízezer 
újságolvasót. Egy komoly író már csak a saját magával 

szembeni igényesség miatt sem engedheti meg ezt 

magának.  
 

Révész Máriusz  

országgyűlési képviselő,  

a Fidesz szóvivője  

 
  

 

 


